

# VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Germanii nu iau ofensiva la Salonic

PENTRU D. PREFECT

### Să se aducă compensații din Turcia

S'a dat o idee foarte frumoasă, pentru acoperirea unei părți din lipsa alimentelor la noi în țară. S'a spus că toate vasele cu pânză, precum și vapoarele cari pleacă din Constanța spre coastele Turciei, să fie obligate ca la întoarcere să ne aducă mărfuri coloniale, drept compensație alimentelor agricole, pe cari le transporta dela noi.

Această parere însă, nu a avut rasunetul necesar, în vreme ce el ar fi putut produce puțină ușurință în modul de a trăi de astăzi și mai cu seamă la Constanța.

Totuș credem că nu este târziu. Dacă cei dela București nu pot avea o astfel de grije, pentru binele celor mulți, ne exprimăm părerea că d. G. Mumuianu, prefectul județului Constanța, care a luat atâtea măsuri frumoase, pentru binele populației ar putea să intervină ca, dându-i-se D-sale imputernicire de către comisiunea de export să nu permită venirea în port a nici unui vas, cu gândul de a încărca, până nu ne aduce mărfuri cari sunt în Turcia și ne lipsesc nouă.

Cu modul acesta d. Prefect ar completa opera D-sale făcută spre binele populației, atât de îngreunată de lipsurile vremii.

V. Canarache

RUBRICA CETĂTENILOR

### Naufraziul d-lui Berberianu

Va aduceți aminte cred de întâmplarea proverbială că omul în momentul naufragiului spre a scăpa ar pune mâna chiar pe gura briciului. La fel e cazul D-lui Berberianu în răspunsul dat Duminică comisiei de 50 pe care are dacă e socotită bună pentru populație și pentru autorități fiindcă n'am ajuns aici din Constanța, în halul celor de la Ploești, pentru D-l Berberianu suntem oameni de disordine și rău alegeți și ca dovadă aduce în sprijinul D-sale informația dia Viitorul care glăsuiește că Primăria Capitalei făcând prețuri noi

atrage atenția publicului să nu se mai lase a fi înșelați de negustori *cinstiți* — ca ai d-lui Berberianu — iar dacă din contra să reclame autorităților polițienești.

Ei bine, ce o fi vrut să înțeleagă D-l Berberianu prin această nu știm și nu pricepem. Tot ce pricepem bine este, că D-l Berberianu este un rău manipulant de condei când nu știe măcar a se apăra. Pentru noi răspunsul D-sale nu este de cât o naivitate când crede că calomnia adusă nouă pe nedrept se poate ascunde pe după deget. Ea închipușivă mentalita-

te!! Fiindcă în chestia Mureli și brutarii din Constanța eam' spus D-lui Berberianu să reziste contra lui Mureli căci va fi spre cinstea D-sale, găsește de cuvânt să spună că am adus laude la activitatea D-sale coralina. Ei bine dacă e vorba sați spunem ceva despre activitatea D-tale Comunaia, primește să spunem în scris că ea este, o mare rușine adusă întregului consiliu comunal.

Cu privire la stangăcia mânăirei de condei a sfântului Ioan Botezătorul, am constatat că lasă mult de dorit, și că e cu mult în urmă sfântului Vințila care scrie articolul *Alăta șgomot fără rost*. Acolo fiul lui Ioan, spune că subsemnatul aveam nevoie să mă ilustrez și că mi trebuia un adversar. Ei bine D-le să știi că eu m'am ilustrat în popor de când D-ta purtai batista cu colțul atârnat la buzunarul dinapoi și mai atârnat și de pământ: astăzi sunt obosit și nu mai scriu de cât pentru a da cu piciorul celor ce mușcă poporul de partea de unde țineai D-ta batista când făceai copăcel.

Spune mai bine D-le Berberianu, că ție rușine să te dezic: să te văz cum te pricepi să stăm de vorba, dar să știi că de vorbe în vânt, fug de rup pământul.

Christache Finațescu

TĂCEȚI DIN GURĂ!

Țara e plină de spioni. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și ru cele spuse de noi, primim? duiesc Țara și Neamul.

LITERE

### Cântec

Vinul negru și cu spumă  
Uite, suflete-mi învie.  
Zi, bătrâne lăutare,  
Zi un cânt de veselie.

Ba, măi bine, să-mi zici unul  
Casă închid în piept pojarul  
Și să-mi pui în el tot dorul  
Jalea mea și întreg amorul.

Măi bătrâne lăutare,  
Și cu chioa argintie,  
Zi să meargă vestea în lume  
Că s'batut de sârăcie....

Toarnă viu... să curgă spumă  
Adu vin cu oala mare  
Cântă măi să meargă vestea  
Toarnă... toarnă vin crășmare.

Adu vin... turnați-mi încă  
Până-o fi pe inserat.  
Umpie... umple-mi-l paharul.  
Astăzi-mândra m'a înșelat.  
D. Ghimeș

## + V. DRUMARU

De Gh. C.

Iată-l și pe V. Drumarul în tabăra înștrăinașilor și dușmanilor noștri, cel puțin după dovezile pe care le avem până astăzi.

Cu ce facilitate se schimbă «convingerile» unora în timpul de față!

Da, putem spune că țara noastră e în deplin, comerț de conștiințe și «convingeri»... Cei mai aprigi concurenți sunt de sigur Nemții cari au inundat țara, cu mărcile lor ispititoare, capiorand atâtea conștiințe și cari se zice că l-au pus și pe V. Drumarul în posesiunea unei «slujbe».

Cine își putea închipui în toamna trecută unde are să ajungă V. Drumarul?

Câta acțiune desfășura pe timpul acela pentru stărpirea pamfletelor unguerești și nemțești! Ce abundență de articole înălțate publicate în «Adevărul»...! Iar la un moment dat a început lamentarea și în fine dispariția «misterioasă»....

Unde-i Drumarul? Ce face Drumarul? era întrebarea tuturor. Devenise o adevărată enigmă dispariția neașteptată a șefului «Garzei Demnității Naționale»! Acum însă se știe totul, nu mai e un mister atitudinea d-lui Drumarul. Știm astăzi cu toții că este «neprețutatul tovarăș de muncă al lui Slavici» în redacția gazetei unguerești «Ziua». Deci s'a înmormântat și el în aceeași criptă obscură, unde au rătăcit atâtea suflete mercenare de dragul mărcilor și coroanelor.

Era și firesc ca după o dispariție «misterioasă» să-l descoperim în această tabără pestilențială....

De aceea, să nu ne mai încredem în oricine!

Să fim Români vrednici și să ne păstrăm lumina și puritatea conștiințelor noastre, căci numai astfel vom putea porni cu încredere, mâine, spre realizarea idealului nostru național!

Iar pe Drumarul.... «D-zeu să-l ierte».

„România Viitoare”

## Plângerea soldaților din reg. 74

Primin la redacția o scriboare iscalită de un rezervist El se plânge contra modului cum se aplică pedepsele celor ce întârzie din concediu și contra faptului că unii din ei sunt protejați. Ne dă ca exemplu cazul unui soldat turc fost costilier Comunal, care fusese trimis în consiliul de revizie și în loc să fie judecat nici nu a ajuns la București, căci prin intervenții a scăpat numai cu două zile de arest date de colonel. În vremea această însă acei mai puțin vinovați, dar cari în viața civilă nu au avut situații, sunt trimiși pentru nimic aproape, ca să în-luude închisorile luni întregi de zile.

Vedeam în d. Comandant al reg. 74 un om foarte integru de aceea ne place să credem că va ace așa fel ca nemulțumirile soldaților, cari nu mai au unde să se plângă, decât la gazete, nu se vor mai produce.

## Naufragiul de lângă Șabla

Acum trei zile vaporului turcesc „Hikmet”, care venea dela Constantinopole spre Constanța cu 20000 kg. untdelemn, i s'a rupt cârma. Aceasta s'a întâplat în apropierea malului de lângă Șabla. Cu o barcă dintre personalul vaporului doi oameni s'au dus la mal vorbind prin telefon la Constanța și cerând ajutoare. Ajutoarele întârziind, din cauză că nu se plăteau cum trebuie, vaporul a stat ancorat două zile în fața Șablei cu cârma ruptă. În cele din urmă marinarii au construit o nouă cârmă din lemn însă, și astfel au ajuns încet la Constanța. Untdelemnul este pentru soc. „Steaua română”.

## Informații

„Revista săptămânală” o vom publica în fiecare Duminică. Ea este o rubrică satirică și de aceea oricine va fi înregistrat și dispune de o doză mai mare de inteligență nu se va supăra căci satira e admisă, mai cu seamă asupra persoanelor de bună condiție.

Cu un deosebit succes s'a reprezentat aseară la „Elpis” „Trandafirii roșii” ai lui Zaharia Bărsan.

D. Mumuianu se află la București. Afacerile prefecturii sunt conduse de d. director Rădulescu Dobrogea.

# Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

## Submarinele și munițiile engleze

**LONDRA. S'a deschis un credit de 4 miliarde pentru construirea de submarine.**

**În cea din urmă săptămână uzinele engleze au confecționat 25 milioane de diferite muniții**

## Victimele dela Verdun

*In luptele dela Verdun au căzut doi generali germani. Ei se numesc Von Kottler și Von Graf. Afara de acestia numărul soldaților germani căzuți se urca la 80,000*

## Armata dela Corfu dusă la Salonic

**Vaporul francez „Omilus” transportă trupele sârbești dela Corfu, cari s'au recreat. Entuziasmul sârbilor gonți din țara lor și dorul de răzbunare îi face să fie voioși și de aceea plecarea lor este plină de sărbătoare.**

## Ofensiva germană la Salonic nu se mai produce

*Ziarele grecești publică știrea că cauza pentru care Germanii nu au luat ofensiva la Salonic este numeroasele pierderi suferite la Verdun.*

*Însa aliații vor lua o puternică ofensivă contra pozițiilor bulgare pe la 1 aprilie*

## Un zepelin căzut la Salonic

**Zilele trecute pe la orele 12 noaptea un zepelin își făcuse apariția asupra Salonului.**

**De odată tot orașul s'a culundat în întuneric și tunurile au început să țintească navla aeriană. S'a auzit o detunătură în aer și se crede că zepelinul a căzut pe teritoriul bulgar**

# MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMÂNĂ

**Constantin Hagiopol** atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52? Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnat. Haine civile și militare Prețurilor modeste

ȘOFER turc de origină caut ocupație, ia ziar.

CAMERE MOBILATE de închiriate în ori care parte a se adresa la ziar.

TÂNĂR cu o bună poziție socială, proprietarul unei moșii din județ dorește căsătoria unei domnișoare de familie bună.

OCAZIE se vinde o pianină în bună stare. Se poate vedea ori când în strada Carol N-o 90.

VĂDUVĂ cu o avere de 40000 mii lei dorește căsătorie, la ziar sub 40000.

**Cea mai modernă CROITORIE ISAILA ANTSCHER**

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucratori absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Sfidează orice concurență str. Carol No. 5

*Prima Agenție Română de Vase și Comision*

**ANDREI A. TRANULIS**

Navlosiri și vânzări de Corăbii  
CONSTANȚA

**Cel mai bun restaurant este**

**LA HRISICGS**

Administat de D-nul **SAMIOTIS**

**Cinema PALAȚ și TOMIS**

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DĂU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA

PREȚURILE OBISNUITE